

来自黄粱一梦的警告

□蒙校 九(1)班 王婧如

没来由感到一阵困倦涌上心头，意识便不由自主地朦胧起来，渐渐模糊了去……

空中阴云密布，狂风大作，一道道闪电将漆黑的长空豁开一道口子，顿时电闪雷鸣……

地球上的最后一个人孤独地坐在窗前，双眼空洞无神注视着窗外的河流：工厂冒着浓浓黑烟，排出的五颜六色的工业废水，让它不再晶莹，不再纯洁；人们制造的大量生活垃圾堆满了河道，阵阵恶臭充斥着鼻腔，让它变得乌黑、浑浊；鱼儿都露着白肚皮漂浮在水面上；鸟儿都飞走了，许是绝迹了吧，连树木都枯死了……派死气沉沉、了无生机的景象。

“吱——”门开了，一个外星人推开门走了进来，打破了他的死寂。这在那时候很正常，毕竟科技日新月异，突飞猛进，外星人早在三百年前就时常来地球考察，这次，外星人费了好大的劲才找到地球上最后一个人。

“请问你在干什么？地球发生了什么变故吗？”

“啊，变故，一切都只不过是咎由自取罢了！”他勾起一抹惨淡的笑，“而我，在等死啊！你看看外面，天空早已失去它的

湛蓝；水也失去了它的清澈；空气也不再清鲜；露水也不再透明了……森林里……不，是黄沙缠绵的土地里，动物们的哀鸣已成了让人心碎的曲子；路上到处弥漫着黑色的尾气……唉！可很久以前，地球并不是这样的，天是蔚蓝的，水是透彻的，可爱的动物们与人类快乐的生活着，可那，已是几万年前的事了！”

“后来呢？”外星人问。

“后来……后来人类懂得了如何利用自然，为自己获取利益，为了那所谓的利益，他们开始了无休止的砍伐、污染，以前，也曾有人觉悟，开始环保，可不知为什么，几百年后，环保这类词消失在了地球上。是人类那愚蠢的智慧使人类走向灭亡！是不是我们早点悟悟，懂得珍惜和保护，就不会落得如此下场了？可惜，一切都已追悔莫及了！唉——”这地球上的最后一个长人长地叹了一口气，他已经不想再说了下去了。

外星人听完了他的讲述，无可奈何地摇摇头，“地球人太傻了，作茧自缚，以至于自己害了自己，但是，我们这次考察的意义却胜过以往任何一次，是你们自取灭亡，我们也救不了

你，你……好自为之。”

四周又恢复了寂静，无尽的黑暗吞噬了一切，仿佛一切都不曾发生过，他的眼神又涣散起来，再次望向窗外，一滴悔、痛苦、悲伤、难过的泪水悄然流下，这，恐怕是地球上最后一滴纯净了！

猛地惊起身子，才发现这不过是一场梦境罢了。门外传来妈妈抱怨的声音，“怎么老是停水？”又，停水了？心里不由得一阵恐慌，每当抬起头那时不时灰蒙蒙，压抑而阴沉一片的天空掠过我的脑海，清晨时分，那从远处飘来的刺鼻的农药味仿佛又缠绕了过来，久久挥之不去，心脏仿佛紧紧的揪在了一起，这，当真只是黄粱一梦？怕是自然发出的警报吧！我不敢相信，却也不由得相信！生活在安逸环境中的我们，早已熟悉了身边的一切，身边的花鸟虫鱼，白云空气，以至于熟视无睹，当时只道是寻常，难道非要等到失去才开始悔不当初吗？

所以，行动起来吧，别在继续执迷也别再继续蹉跎推辞了。我们的地球、国家、亲友，都需要我们来哪怕是微不足道的一小步，来换取这长久的春和景明与碧海青天！

白色污染，小动物的痛

五中 初三(6)班 刘人玮

自从上回狐狸花言巧语骗走了乌鸦的一片肉之后，他们之间就结下了怨恨。乌鸦每次见到狐狸，总不忘大声叫喊：“大骗子！大骗子！大家一定要记住，千万别信狐狸的鬼话！”还经常向狐狸扔石子儿。狐狸无可奈何，毕竟那片肉是自己使小聪明“骗”来的，何况乌鸦还长着翅膀呢，说飞就飞走了。

“轰隆隆，轰隆隆……”傍晚时分，远方开来过来好几辆运垃圾车，森林里的宁静被打破了。刚开始，小动物们很讨厌这些车——不仅打扰到大家舒适安宁的生活，而且扔下大量散发着臭味的垃圾，小动物们都避而远之。

但不久，不知是谁，发现垃圾堆里一个个塑料袋中，竟藏着“美味可口”的食物！接着，越来越多的小动物到这儿来寻找食物。“味道确实不错”，狐狸也去过几次。听到车声，狐狸赶紧跟了过去。

一会儿，倾倒了垃圾的车在一片尘土中陆续离开。狐狸挑好了“美食”，准备享用。突然，他看到垃圾堆上站着一个黑色的身影，定睛一看，原来是乌鸦啊！摸摸头上昨天才被乌鸦砸伤的大包，狐狸真想扑上去挠他一爪子。但看着到手的“美食”，咽了咽口水还是先开始了独享晚餐。只听得“扑通”一声，一个东西从垃圾堆上滚了下来，落在了不远处。咦，是乌鸦。他捂着肚子哇哇大叫：“好痛呀，好痛呀！”狐狸想：哼，你这家伙，总和我作对，我才不帮你呢。但转念一想，人家都痛成这样了，倘若我不救他的话，会危及生命的。狐狸便跑到了乌鸦身旁，乌鸦惊恐地望着他。狐狸连忙说：“不要担心，乌鸦老弟，我是来帮你的。”乌鸦这才放松了警惕，告诉狐狸：“我肚子好痛，你帮我。”狐狸认真地帮乌鸦按摩了肚子。不一会，乌鸦突然张大嘴巴，吐出了一堆杂物，狐狸一看，是一块块白色塑料袋的碎片。乌鸦的肚子痛这才缓解了，他紧紧拉着狐狸的手万分感激地说：“谢谢你啊，孤大哥，没有你的帮助我今天就完蛋了。之前向你扔石子儿是我不对，向你道歉！”狐狸也很不好意思：“没事，没事，其实骗走你的内我错在先。我们一起找一找你肚子痛的原因吧。”

经过一番寻找，他俩终于找到了罪魁祸首——塑料袋。塑料袋虽然薄、软，但由于它是用含有潜在危害的聚苯乙烯、聚丙烯、聚氯乙烯等高分子化合物制成的，即使时间也不易降解，会严重污染环境。显然，小动物们食用了包着食物的垃圾袋，胃子里不会消化，一定会肚子痛的。

“走吧，我们一起告诉朋友们，不能再吃这些垃圾了”，狐狸说：“塑料袋就是毒药！”

“但听说，人类离不开它呀。”乌鸦说。

“不重视防治‘白色污染’、保护生态环境，就是在自取灭亡！”

.....

若是梦破碎了

□五中 初三(10)班 张新苗

我们总是高唱着环保的歌儿，大喊着节约的口号，却手持铁锤，面带微笑，亲手砸碎了一个个自己心中曾清澈美丽的梦。

——题记

华灯初上，春夜微凉，小城迎来了一年中的第一场雨，温柔，却略显孱弱。街道上依然是来往穿梭的车辆，夜空中仍旧有朦胧模糊的星辰，雨淅沥沥的，夹杂着汽车轮胎碾碎水面的声音。大好的春光。枕着一个小小的期盼，我进入了梦乡……

那是一个木制小屋，门前铺一条青石小路，路旁一条清澈的小溪，弯弯曲曲的通向不远的小城。我走在路上，踩着春色，踏着花香，去往小城的方向，兴高采烈地想着要在那里找到些什么。

傍晚的夕阳烧着了那边的地平线，熊熊的烈火却被湛蓝如水的天空轻轻阻隔，只能远远的撒下一层黄晕的光，笼罩在生机蓬勃的大地上，荡漾起金色的涟漪。空气微微湿润，蕴着花香，静静的，悄无声息，却如同烈酒一般，轻而易举地便惹人心醉。

我就这样在这如画的风景中赶着路。

不知不觉，我就到了小城边。望着近在咫尺的小城，我更迫不及待地想进到里边去，想看到些什么。于是我加快速度，踱步，小跑，快跑，冲刺——我一心只想着要找到些什么。

找什么呢？

我也不知道。

但我就是在全速冲刺。冲向那座未知的小城，不顾一切的想要推开那扇黑黝黝的大门！

我丝毫没有发现，夜幕已然悄悄降临。

忽然之间，黑暗笼罩了一切。那条不宽阔平坦的青石小路消失了，那座本应灯火辉煌的小城消失了，那些明亮灿烂会眨眼的星星消失了，那些花那些草那些树甚至那片清澈的天空，都消失了。只剩下我一个人，孤零零的，在黑暗中不知所措。忽然，遥远的那边出现一个白色的小亮点。它慢慢地，慢慢地，靠过来，伴着低沉的好似吓唬一般的聲音，一寸一寸地接近了我。时间仿佛冻结了。我指尖冰凉，在那漫长的几秒钟里，我听见了自己惶惑的心跳，听见了我身上那些快要凝固的血液在一滴一滴的挪移。

终于，它还是过来了。在我的面前轰然停住。

然后我就看见了那座小城，灰色的天幕如同破抹布一般盖在楼顶上面，拥挤不堪的街道上堆满了本可以回收利用的垃圾，工厂不停地向外排放着废水和黑烟，路边的行人皮肤干燥神情萎靡，全都打着伞，捂着口鼻，仿佛有什么可怕的气味在时刻折磨着他们。

下一秒，安静的世界忽然有了声音。可是，我的耳朵却开始备受折磨：汽车鸣笛声，机器轰鸣声，刹车声，吵闹声，碰撞声……这些声音追着我，逼着我往回跑。但我却再也找不到当时的那条路了，只能任凭海啸般的声音将我吞没在无边无际的黑暗里……

然后我醒了。终于惊醒了。街道上依然是来往穿梭的车辆，夜空中仍旧有朦胧模糊的星辰，雨淅沥沥的，夹杂着汽车轮胎碾碎水面的声音。好像一切都没有发生过。那只是个破碎了的梦罢了。

人类已经开始意识到自己对地球造成的伤害，他们正在挽回啊。大概还为时不晚。我们不过是造成了温室效应，加速了冰川融化，破坏了臭氧层而已，凭借更快更好发展，这些问题一定程度上也会得到解决的。嗯，只是个碎了的梦罢了。

春色依旧美如画，可我却再难入眠。

破碎的，真的只是个梦吗？

三师兄探家记

□八中 八(4)班 乔蕾书

话说俺老孙当这斗战圣佛也几千了，天天念经诵佛，普渡众生，真无聊，还不如我当齐天大圣时自在呢。“唉，八戒、沙师弟，要不咱仨一起凡看看现在咱们老家的样子。”

八戒嘟囔着说：“猴哥，你竟会编这些鬼主意，即使我和沙师弟同意，那天门是能随便出的吗？现在那玉帝老儿改的条令是任何人出去都要登记，还有弄明白是去干什么，万一被玉帝逮了，怎么办？”

俺老孙早就想好了，明天，南天门开放一天，牛郎要来看织女，咱趁那个时候出去，再说了，咱们出去的时间不要太长，不会被发现的。沙僧说：“二师兄，我觉得大师兄说的有道理，咱们可以试一试，毕竟咱们上天庭也几十年了，你难道就不想回去看看你的高老庄？”就这样，我们三个决定了第二天下凡。

第二天，从南门出来以后，我们三个就分了三个方向，分别去探家了。

嘿，俺老孙终于回来了，也不知道我的猴子猴孙们还认不认俺这个大王了，花果山，俺老孙来也，到了花果山一看，我傻眼了，我的花果山呢？咱们变成了这样，遍地垃圾，极其不美观，我这里以前绿草如茵，现在竟成了水泥路，待我上天去看看全景。天呐，俺老孙从未见过如此不好的人类，乱扔垃圾，乱翻栏杆，跨草折花。还有，我想象中的漫山遍野的猴子呢？呀，不好，有人来了，先躲躲吧。

当我躲到一个偏僻的林子里时，我大跨了三次脚，土地，土地，快给俺老孙出来。土地果然出来了。

他问我：“大圣，您不是受封战圣佛，上天庭了吗？怎么今天？”

“嗯，我是上天庭了，但是今天啊，玉帝派我来巡视人间，唉，对了，我问你，这是我的花果山？”

“正是。”

“我的花果山怎么成了这样？”

“大圣有所不知，您的花果山已经被改造成了旅游景点，垃圾什么的太正常了。”

“也罢，那么，人们将我的花果山占了，我的猴子猴孙呢？”

“正是因为这些人啊，您的猴子猴孙有的被抓，有的搬走了，大圣，您还是快走吧，我怕这里剩下的猴子看见您的控制不住自己。都

过来朝这边，从而吸引大量游客，您也被发现了。”

罢了罢了。俺老孙先走了。飞上天后，细观察，才看到小部分猴子们躲得很深，不像以前那样活泼了。

我驾着筋斗云到高老庄找八戒，刚下来，忽的一阵风刮过，迷住了我的眼，啊，什么妖怪，在此兴风作浪？

“猴哥，哪有什么妖怪啊，”只见八戒背着一捆树苗道，“人们为了改造他们所谓的家，砍了高老庄的树，从前，俺这高老庄也是苍天野树迎门，曲水溪桥映户。道旁杨柳绿依依，园内花开香敷敷，现在啊，殃殃沙漠空，终日风胡吹。老猪看见这般情景时，心里面啊，是真痛，不说了，继续种树去。”

好吧，我去看看沙师弟。

到了沙流河边，河水泛起臭味，我定睛一看，河上竟漂浮着垃圾、动物的粪便，河水像被倒人了墨汁。俺老孙好歹也天上地下几千，没见过这样的墨水。正想着，沙师弟从水中出来了，拿着一个网子，里面装满了塑料瓶，垃圾袋。

“沙师弟，你这又是怎么了。”

“大师兄，你有所不知，现在的人随心所欲，垃圾随便扔不说，有些工厂，明令禁止排放污水，却执意一意孤行，将废水全排到了这里，以前我这流沙河好歹也是八百流沙界，三千弱水深，鹅毛飘不起，芦花定底沉，可现在，你看看，河水黑了，岸边的花草树木遭殃了，死得死，伤得伤，残花败柳惹人怜啊！”

“罢了，沙师弟，人间现在这副样子，我是看不下去了，我先回天庭了，你和八戒早点回来。”说完我便驾云离去。

在回去的路上，我流下了猴子第一滴泪，我曾说过，我若成佛，世间无魔，可为何现如今我成了佛，世人都成了魔，破坏环境的魔。

我自认为一生无错。斩妖除魔也不止为护师傅，更为了以后人们免遭涂炭……看到这些情景，我感觉，除魔救人可能错了，现在的人比妖魔更可恶，呵，还是天庭比较好啊。人啊，如果你们哪天觉悟了，晓得环保了，俺老孙定会再次下凡助你们一臂之力的。

(本篇文章为 2018 年全旗环保主题征文比赛获奖作品选登)